TECHNICAL DATA SHEET



ROCKCOTE PREMIUM CEILING WHITE

Last Updated June 2017

Description

ROCKCOTE Premium Ceiling White is a premium ceiling white paint formulated for interior use. This environmentally friendly low V.O.C. (Volatile Organic Compound) formulation is a waterborne ceiling paint, specifically designed for the professional painter. ROCKCOTE Premium Ceiling White does not contain any crystalline silica which is harmful to human health and can lead to Silicosis. Formulated from high grade components, this emulsion based product provides maximum adhesion to most surfaces and dries to an ultra flat finish with excellent opacity.

Benefits

Low VOC

Quick application

· great covearage and hiding capacity

Features

- Safe/low odour
- Low spatter
- easy touch up
- High Flow
- Excellent Workability
- High opacity

Uses

ROCKCOTE Premium Ceiling White is for use on ceilings only

Colours and Gloss

ROCKCOTE Premium Ceiling White can be tinted to off-white shades or hues to create a continuity or "flow" between wall and ceiling colours. However it has not been formulated to exactly match a ROCKCOTE white base.

Sheen Level

Ultra flat <1

Typical Data at 25 °C and 50% Relative Humidity

Thinning

5% Water

Coverage Rate

Coverage rates may vary according to substrate and preparation. ROCKCOTE Premium Ceiling

White is usually applied at the rate of approximately 16 square metres per litre

Drying Time

2 hours

Touch Dry

30 minutes

Dry to Recoat

2 hours

Usual No Coats

2

Packaging Sizes

15 Ltr, 4 Ltr Pails

Clean Up

Water

Substrate Conditions

Ensure the surface is free from loose material, clean, dry and free from oil and grease. Sand any non porous surfaces such as glossy painted areas. Patch and fill holes and cracks with suitable plaster patching compound and sand back to give an even finish before painting. Do not sand the paper surface of plasterboard. Clean any mould, mildew or fungi. ROCKCOTE Premium Ceiling White does not support the growth of mould, mildew or fungi. • For previously painted: A sealer is not normally required. • Plasterboard (Paper Covered): ROCKCOTE recommends a coat of ROCKCOTE Ecostyle primer prior to 2 coats of ROCKCOTE Premium Ceiling White. • Cement and cement sheet: If required apply one coat ROCKCOTE Primer then two coats of ROCKCOTE Premium Ceiling White • Timber and hardboard: Apply one coat of ROCKCOTE EcoStyle Sealer/Undercoat then two coats of ROCKCOTE Premium Ceiling White. • Timbers that are rich in tannins: A stain resistant primer should be used

Flooring Installation

N/A

Mixing

N/A

Application

- If using multiple pails, contents must be boxed together to ensure colour consistency
- Be sure to keep a wet edge with this product and plan your work to suit the product and weather conditions. See ROCKCOTE's Technical Article on Cutting In and avoiding "Picture Framing"
- For airless spray use 0.013 0.017 inch spray tips and adjust the flow rate and fan width to

ROCKCOTE ENTERPRISES PTY LTD ABN 42 066 227 174

PO Box 230. Yandina Q 4561

18 Machinery Rd, Yandina Q 4561

E: sales@rockcote.com.au PH: 1300 736 668 WWW.ROCKCOTE.COM.AU

TECHNICAL DATA SHEET



ROCKCOTE PREMIUM CEILING WHITE

	Last Updated June 2017
	minimize water required to thin • Can be thinned up to 5% volume with water
Safety Data	Refer ROCKCOTE Premium Ceiling White SDS
Precautions and Limitations	 ROCKCOTE Premium Ceiling White should not be applied in temperatures below 5°C or above 35°C ROCKCOTE Premium Ceiling White is not suitable for areas of continual damp or areas submerged in water Not for use over unsealed hardwood
Transport and Storage	 Store in a cool dark place Keep pail sealed Do not stack more than 3 pails high Do not double stack pallets Top load only
Disposal	 Spilt Material must be absorbed with sand/sawdust and lifted for proper disposal Product must not be allowed to run into drains or open bodies of water Residual small amounts of leftover paint on brushes and rollers should be wiped on to an old newspaper and allowed to dry, rather than being washed down the sink. Dispose of in accordance with local council regulations Suitable for disposal through the RA Industries Reclaimer Portable Paint Wash Recycling System
Disclaimer	ROCKCOTE Enterprises Pty Ltd will not accept responsibility for any misuse of this product or if not applied by a skilled and experienced applicator and in accordance with our technical specifications. Due to our policy of continuing product improvement, ROCKCOTE Enterprises Pty Ltd reserves the right to change these specifications without further notice. Our goods come with guarantees that cannot be excluded under the Australian Consumer Law. You are entitled to a replacement or refund for a major failure and compensation for any other reasonably foreseeable loss or damage. You are also entitled to have the goods repaired or replaced if the goods fail to be of acceptable quality and the failure does not amount to a major failure. * WHEN USED AS PART OF A FULL ROCKCOTE SYSTEM.

E: sales@rockcote.com.au

PH: 1300 736 668